



**Администрация города Дудинки
отдел общественных связей**



**Обзор по материалам СМИ
12 января 2023 г.**

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- В Хатанге запустят первую на Севере установку для утилизации отходов
- Нефтяники улучшают жилищные условия коренных жителей Таймыра
- На Таймыре задержали северянина за незаконную добычу рыбы

2. СМИ о городе Дудинке:

- Информация о работе аварийной службы
- Взнос на капитальный ремонт жилых домов стал больше

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- «Норникель» поддержит 106 социальных проектов
- Потанин возглавил рейтинг новых собственников активов иностранных компаний

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- После высказывания губернатора в красноярской мэрии передумали и решили устроить крещенские купели
- Капитальный ремонт проведён в 2842 домах края

5. СМИ о России:

- Матвиенко заявила об отсутствии угроз для целостности России, несмотря на давление Запада
- Роспотребнадзор: "Кракен" не так страшен, как называется
- Треть россиян оказались зависимыми от выплат государства
- Новый год начался с резкого роста цен на основные овощи
- В России начинается новое сокращение потребительских расходов
- Почти 50% мужчин сочли дискриминацией выход на пенсию позднее женщин

6. Разное:

- Америка финансирует Украину ради удовольствия
- Никогда, нигде, ни при каких обстоятельствах не встречаются англичане, немцы, французы, которые бы поносили свою бывшую Родину...

7. Курс валют

8. Прогноз погоды

На севере Красноярского края запустят первую установку по обеззараживанию отходов

Первую установку по обеззараживанию твердых коммунальных отходов установят на севере Красноярского края в селе Хатанга на Таймыре. Она заработает в третьем квартале 2023 года, говорится в сообщении министерства экологии региона.

В условиях Крайнего Севера вывоз твердых коммунальных отходов (ТКО) осложняется отдаленностью территорий и отсутствием необходимой транспортной инфраструктуры. В условиях вечной мерзлоты также невозможно и захоронение отходов.

"Твердые коммунальные отходы на севере края будут обезвреживать в специальных установках. Такое оборудование закуплено для села Хатанга Таймырского Долгано-Ненецкого района. Эксплуатирующая организация МУП "Хатанга-Энергия" уже получила лицензию на проведение таких видов работ", - говорится в сообщении и уточняется, что это первая подобная установка на севере региона. Оборудование запустят в третьем квартале текущего года.

Такие же комплексы планируется запустить в поселках Снежногорск, Носок, Бор и селе Караул. Проект реализуется в рамках федерального проекта "Комплексная система обращения с ТКО" нацпроекта "Экология".

ТАСС

Красноярские нефтяники улучшают жилищные условия коренных жителей Таймыра

Крупнейшее нефтедобывающее предприятие Красноярского края «РН-Ванкор» передало представителям коренных народов Таймыра современные мобильные вагон-дома. Утепленные и оборудованные всем необходимым для жизни в заполярье мобильные здания получили 16 семей оленеводов из поселков Хатанга и Носок.

В городе Игарка Туруханского района в преддверии Нового года ключи от новой благоустроенной квартиры при поддержке «РН-Ванкор» вручили вдове ветерана Великой Отечественной войны. Ветераны ВОВ и их вдовы, труженики тыла и дети войны, проживающие на территории производственной деятельности «РН-Ванкор», находятся под опекой предприятия.

В прошлом году 23 таймырских семьи из поселков Носок и Келлог и села Караул смогли улучшить свои жилищные условия благодаря помощи нефтяников. Посёлки оленеводов оснащаются спортивными и игровыми площадками для детей, ведутся работы по их благоустройству, ремонтируются детские сады и школы, дома культуры и библиотеки.

Обширная поддержка северян нефтяниками «РН-Ванкор» направлена на улучшение материально-технической базы образовательных учреждений региона, в том числе Таймырского колледжа, где из 550 учащихся 350 — представители коренных жителей. Кроме того, «РН-Ванкор» ежегодно берет на себя расходы по оплате обучения студентов из числа КМНС.

Традиционно ко Дню оленевода и Дню рыбака нефтяники приобретают снегоходы, моторные лодки — для победителей традиционных национальных соревнований, подарки детям к праздникам.

Местное население активно пользуется зимними автомобильными дорогами к нефтепромыслам и ледовыми переправами через реки, которые ежегодно прокладывают нефтяники для производственных нужд. Общая протяженность зимних маршрутов «РН-Ванкор» сегодня превышает 1500 км и соединяет п. Коротчаево в ЯНАО и г. Дудинку на Таймыре. Эти зимники значительно облегчают передвижение местных жителей по тундровым территориям.

Перспектив Мир

На Таймыре задержали северянина за незаконную добычу рыбы

Мужчину задержали сотрудники Таймырского линейного отдела МВД России во время рейдового мероприятия.

По данным правоохранителей, обвиняемый, используя ставную сеть длиной 75 метров, выловил 37 рыб предположительно породы сиг. Полицейские изъяли запрещённое орудие лова и незаконную добычу. Причинённый ущерб природной среде составил более 130 тысяч рублей.

В отношении северянина возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 256 УК РФ (Незаконная добыча (вылов) водных биологических ресурсов). За незаконную рыбалку ему грозит лишение свободы сроком до двух лет.

«Транспортная полиция призывает граждан ответственно относиться к сохранению природных богатств. Если вы стали очевидцем браконьерства или обнаружили орудия незаконного промысла биологических ресурсов, сообщайте об этом в дежурные части управлений на транспорте МВД России», - обратились к жителям Таймыра правоохранители.

«Заполярная правда»

2. СМИ о городе Дудинке

Информация о работе аварийной службы

По информации ООО «Дудинская управляющая компания» за минувшие сутки в аварийную службу поступило 127 заявок. К концу смены бригадами отработано 97 обращений жителей многоквартирных домов. К работе по устранению аварийных ситуаций дополнительно привлечено 16 слесарей.

Работа по заявкам осуществляется в зависимости от уровня неотложности проведения работ. В первую очередь устраняются аварии на теплосетях, сетях водоснабжения и канализации, угрожающие остановкой подачи ресурсов, причинением вреда здоровью граждан либо значительным повреждением имущества.

Взнос на капитальный ремонт жилых домов стал больше

Региональный фонд капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края информирует, что с 1 января увеличился размер взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах. Решение принято на основании постановления регионального правительства от 29.09.2022 № 826-п «Об установлении минимального размера взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Красноярского края, на 2023–2025 годы». Согласно документу минимальный взнос в 2023 году увеличится на 6,4 процента. Кроме того, запланировано увеличение на следующие два года. В 2024 году оно составит 4, 5 процента, в 2025 — 4, 4 процента.

Так, в Дудинке и других районах Крайнего Севера взнос в домах улучшенной планировки, оборудованных лифтами, теперь составляет 12 рублей 81 копейку за один квадратный метр площади жилого помещения. В 2022 году собственники квартир платили по 12 рублей 4 копейки. Отметим, что количество прописанных в квартире людей на размер взноса не влияет. Сумма определяется количеством квадратных метров, находящихся в собственности гражданина.

Подробная информация о региональной программе капитального ремонта МКД на территории Красноярского края размещена на официальном сайте Регионального фонда капитального ремонта многоквартирных домов на территории Красноярского края.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

«Норникель» поддержит 106 социальных проектов

«Норникель» подвёл итоги конкурса социальных проектов 2022 года. Компания поддержит 106 общественно полезных инициатив из Норильска и Таймырского Долгано-Ненецкого района, Мончегорска и Печенгского района (Мурманская область), Читы и Газимуро-Заводского района (Забайкальский край). Грантовый фонд - 154 млн руб. Проекты реализуют в 2023–2024 гг.

Самые популярные номинации конкурса - «Полюс энергии», «Полюс города» и «Полюс будущего». Инициативы-победители - открытие интерактивного детского скалодрома, создание современного центра экологического просвещения и туризма, проведение олимпиады по робототехнике для детей, профориентационные клубы, сбор и переработка отходов и мусора в тундре.

«Экосистема поддержки некоммерческих и муниципальных организаций, созданная компанией в регионах, где работают её предприятия, приносит свои плоды. Благодаря тревел-грантам у заявителей есть возможность повышать профессиональные компетенции во время стажировок, привозить новые идеи в регионы, — рассказала Ирина Жуйкова, руководитель департамента социальной политики «Норникеля».

В Норильске и Таймырском муниципальном районе на конкурс было представлено значительное количество профориентационных проектов, которые направлены на помощь школьникам в выборе профессионального пути. Такие инициативы «Норникель» особенно поддерживает.

«В этом году стоит отметить партнёрские проекты и расширение географии команд. Победителем стал проект, реализующийся активистами из Мончегорска и Норильска, которые переехали жить в наш регион, — рассказали в компании.

Sibnovosti

Forbes: Потанин возглавил рейтинг новых собственников активов иностранных компаний в РФ

Журнал Forbes составил рейтинг 25 новых собственников активов иностранных компаний в России по их прибыли за 2021 год. Рейтинг возглавил миллиардер Владимир Потанин, купивший активы французской финансовой группы Societe Generale.

"Интеррос" Владимира Потанина приобрел активы французской финансовой группы Societe Generale - Росбанк и страховые компании "Сосьете Женераль Страхование" и "Сосьете Женераль Страхование жизни". По оценке издания, валовая прибыль нового актива Потанина составила 49,1 млрд рублей.

На втором месте рейтинга - генеральный директор Highland Gold Владислав Свиблов, чья компания приобрела российские предприятия канадской золотодобывающей корпорации Kinross Gold по цене \$340 млн, уточняет Forbes. Валовая прибыль актива составила 38,6 млрд рублей.

Третье место в рейтинге занял Иван Тырышкин и партнеры, которые в мае этого года приобрели 49,5-процентную долю в ООО "ХКФ Банк". Валовая прибыль актива за 2021 год составила 36,5 млрд рублей.

Далее в рейтинге располагается Государственный научный центр ФГУП "НАМИ", которому французская Renault отдала "Автоваз" за 1 рубль и сохранила за собой опцион на обратный выкуп в течение шести лет, отмечает Forbes. Валовая стоимость новых активов НАМИ за 2021 год составила 32,9 млрд рублей.

"Так как значительная часть сделок с активами прошла по номинальной цене или их сумма неизвестна, то в качестве ранжирующего показателя для рейтинга мы выбрали валовую прибыль за 2021 год с рядом исключений", - уточнило издание свою методику подсчета. В рейтинге не учитывались сделки с долями в совместных предприятиях, если покупателем выступал партнер по СП. Также не учитывались сделки с неконтрольными долями в российских предприятиях. Особый случай - компания "Вымпелком", уточнил Forbes.

TACC

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

После высказывания губернатора в красноярской мэрии передумали и решили устроить крещенские купели

В Красноярске все-таки организуют купели на Крещение. Об этом сообщил глава города Владислав Логинов.

«Сейчас определяем, где будут организованы купели. Конечно, будем ориентироваться на традиционные для жителей места. Безопасность при организации крещенских купелей — задача, которую необходимо выполнить на высоком уровне. В крещенскую ночь будут дежурить специалисты МЧС и сотрудники полиции», — сказал мэр.

Напомним, сегодня утром губернатор Александр Усс высказал мнение, что в городе должны быть условия для организации купелей. Заявление он сделал после вчерашнего решения епархии об отмене крещенских купаний, связанных с эпидемиологической ситуацией.

newslab

Капитальный ремонт проведён в 2842 домах края

За три года капитальный ремонт общедомового имущества проведён в 2842 многоквартирных домах края.

В 443 домах заменено газовое оборудование. Системы теплоснабжения, водоотведения, горячего и холодного водоснабжения обновили в 341 доме. Новые крыши появились в 666 домах, лифты – в 692 домах. Подвалы отремонтировали в 37 домах, новые фасады у 116 домов, фундаменты обновлены у пяти домов, система электрооборудования заменена в 690 многоквартирных домах. В части домов проведены несколько видов капремонта.

Юрий Шестопалов, заместитель министра строительства края: «В 2022 году завершился очередной трёхлетний период программы капремонта, план удалось выполнить на 97 процентов. В тех домах, где в прошлом году запланированный ремонт не был выполнен, работу завершат в текущем году. С 2023 по 2025 годы планируется провести капремонт в почти трех тысячах многоквартирных домах. Работу нужно выполнить с должным качеством и в срок, с привлечением только квалифицированных подрядных организаций».

За время реализации программы с 2014 года разные виды капитального ремонта проведены в 6300 домах на 22 миллиарда рублей. Из них в более 1000 домах провели замену 3200 лифтов, системы газоснабжения обновили в 443 многоквартирных домах. Жилищные условия улучшены почти миллиона жителей края, проживающих в этих домах.

Красноярский край

5. СМИ о России

Матвиенко заявила об отсутствии угроз для целостности России, несмотря на давление Запада

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что целостность России не сталкиваются ни с какими угрозами, несмотря на давление со стороны Запада. Об этом она сообщила в опубликованном в пятницу интервью "Парламентской газете".

"Считаю, нам удалось выстроить федеративную государственность, которая не имеет уязвимых мест, - заявила Матвиенко. - Неоспоримый факт, что даже в условиях нынешнего жесточайшего экономического, политического, силового, информационного давления на нас со стороны Запада консолидация российского общества, целостность страны не сталкиваются ни с какими угрозами".

Председатель Совфеда отметила, что совершенствование российского федерализма, а также взаимодействия с президентом РФ, институтами и структурами федеральной исполнительной и судебной ветвей власти являются постоянной задачей. Матвиенко добавила, что это важно в мире, который сейчас быстро меняется, и в условиях турбулентности в международных отношениях.

TACC

Роспотребнадзор: "Кракен" не так страшен, как называется

Как выяснили зарубежные ученые, подвид омикрон-штамма коронавируса ХВВ.1.5, названный "Кракеном", переносится не тяжелее, чем предыдущие мутации омикрона, и летальность его не выше.

В интервью телеканалу "Россия 24" глава Роспотребнадзора Анна Попова отметила, что ее ведомство ориентируется на данные из тех стран, где этот субвариант развивается быстрее всего. Полученные данные свидетельствуют о том, что клинические проявления не изменились.

Однако при этом иммунитета после вакцинации или перенесенного COVID-19 предыдущей мутации может не хватить при "Кракене", отметила Попова, поэтому следует беречься.

Первый в России случай заражения "кракеном" зафиксирован в Пензенской области. Каких-либо ограничений в связи с официальным приходом "Кракена" в Россию Роспотребнадзор вводить не намерен.

Вести

Треть россиян оказались зависимыми от выплат государства. Большинство граждан имеют лишь один источник средств для жизни

Росстат раскрыл структуру источников средств россиян к существованию. Около 45% граждан живут на зарплату, 33% получают выплаты от государства, а каждый четвертый является иждивенцем. О предпринимательских доходах сказали лишь 2%

Наиболее распространенными источниками средств к существованию у россиян являются заработная плата и различные социальные выплаты, такие как пенсии и пособия. Это следует из размещенных в декабре 2022 года данных Росстата по итогам переписи населения, прошедшей в 2021 году (РБК ознакомился с ними). Очень малая доля российских граждан, по официальным данным, зарабатывает собственным делом.

Всего 128,6 млн опрошенных при переписи указали источники средств к существованию (87% от всего населения). О том, что получают зарплату, в ходе переписи сообщили 58,4 млн человек (39,6% от всего населения, или 45% от указавших источники), а о пособиях в качестве источника доходов упомянул каждый третий (33% от ответивших, или 42,7 млн человек). Среди них — получатели пенсий, пособия по безработице, социальных пособий (выплаты беременным, ежемесячные пособия на детей), льгот, субсидий и т.д. (кроме стипендий, которые указаны в другой категории).

Основную часть живущих на зарплату составляют россияне в возрасте 20–59 лет (порядка 90% всей категории), а от пособий зависят главным образом пожилые — на возрастную группу старше 60 лет приходится почти 70% категории.

При этом почти 31 млн человек уточнили, что пенсии, пособия и другие подобные выплаты являются у них основным источником средств к существованию.

Кроме того, значительная часть россиян являются иждивенцами, выяснила статслужба. На обеспечении у других лиц, по подсчетам ведомства, находится каждый четвертый россиянин (25%, или 32,5 млн человек). Основную часть из них насчитывают граждане в возрасте до 19 лет (около 78% численности).

РБК

Новый год начался с резкого роста цен на основные овощи

Как и следовало ожидать, 2023 год начался со старых проблем. В первую неделю инфляция составила 0,24%. А покупатели, посетившие магазины в январские дни, увидели новые ценники на плодоовощную продукцию. По данным Росстата, за период с 1 по 9 января в среднем они выросли на 6,5%. В этом плане особо отличились огурцы с помидорами, которые прибавили около 13% стоимости. Что совершенно не удивительно: в крепкие морозы, накрывшие Россию в первые дни года, промышленные теплицы увеличили потребление электро- и тепловой энергии примерно на 30%.

Как считают эксперты, эта группа товаров и дальше продолжит свой бурный рост, поскольку большинство отечественных объектов останавливают производство и готовятся к весенней посевной. Нас ждет импорт продукции из Азербайджана и Турции. Морковка, репчатый лук и свекла дали нам те самые среднестатистические показатели в 6,5%. Меньше всего подорожали капуста и картошка — на 2,35 и 2,02% соответственно. Вообще, нужно отметить достаточной сильный рост на овощи, которые с осени, с начала уборки урожая, в

течение трех месяцев демонстрировали ценовой штиль и даже сбивали уровень всей продовольственной инфляции.

Что касается мясной продукции (куры, свинина и говядина), то их подорожание находится в пределах арифметической погрешности. Оно скорее есть (по данным Росстата от 0,04% до 0,1%), чем его нет. Что по-настоящему огорчило домохозяек, так это подорожание на 0,3 % замороженной неразделанной рыбы. На фоне других видов рыб она, собственно, остается пока единственно доступной для покупателей.

Но есть в росстатовском отчете и приятные моменты. В частности, печально известная «сладкая парочка» (или друзья по несчастью) — сахар и подсолнечное масло — не сговариваясь, взяли и подешевели на сотые доли процента. Таким же образом на начало нового года отреагировали молоко, крупы (гречка и рис) с вермишелью, некоторые другие продукты.

В общем, прогнозы торговых сетей, что в январе не будет никакого подорожания еды (по той причине, что после праздников у людей нет денег), не сбылись. Процесс, как говорится, пошел. Цены в разной степени выросли на вареные колбасы, соль и муку, сливочное масло и куриные яйца. Даже на хлеб наш насущный, рекордным урожаем которого мы не перестаем гордиться, и те умудрились увеличиться в первую неделю января на 0,09%. Овощной скачок цен по рейтингу опередил подорожание непродовольственных и медицинских товаров. Уступив пальму первенства только повышению тарифов на проезд в метро. В среднем по России они составляют 7,1%. Недельная инфляция в размере 0,24% — это очень высокий показатель, пожаловался кандидат экономических наук, финансовый аналитик Михаил Беляев, отвечая на вопросы «МК».

- С какой инфляцией мы рискуем столкнуться?

- По грубым прикидкам, в месяц инфляция составит 1%, а за год превысит 12%. Несмотря на бодрые отчеты властей, рост цен показывает высокие темпы и тенденция сохраняется. Причем, вопреки обычным трендам, когда после новогодних праздников рынок на какое-то время «замораживается». Это аномально.

- Значительный ценовой рост на овощи о чем говорит?

- Все о том же. Необходимо разбираться с тем, как у нас формируется ценообразование на рынке.

- В каком конкретно звене?

- Я имею в виду всю торговлю, не разделять розничную от оптовой, смотреть в целом. У них хватает прибыли, чтобы покрывать свои издержки производства, не повышая цен. А так розница «переводит стрелки» на оптовиков, а те на производителей. Нужно разбираться со всей этой цепочкой, производители-монополисты при каждом удобном случае тоже стараются не упустить своей выгоды. На мой взгляд, именно здесь корни инфляции. Обычно их ищут в монетарной политике, в заключении каких-то контрактов не пойми с кем. Которые не выполняются и которые не имеют никакой юридической силы. Казалось бы, цены уперлись в потолок еще в прошлом году, дальнейший рост исчерпал возможности. Население не способно платить больше. Торговля это понимает, но на снижение не идет, ищет какие-то маркетинговые ходы, чтобы привлечь покупателя. Акции, скидки, дисконты, кешбки...

МК

В России начинается новое сокращение потребительских расходов. Половина населения не знает, что их ждет в ближайшие месяцы

Январь 2023 года начался с традиционного снижения недельных расходов по сравнению с предновогодними тратами. Однако в наступившем году номинальный рост январских затрат россиян лишь на 3% больше январских показателей прошлого года. И при официальной инфляции около 12% это означает сокращение недельных расходов россиян в реальном измерении примерно на 9%. Весьма вероятно, что потребители РФ готовы в наступившем году еще больше сократить свои расходы из-за роста неопределенности и ухудшения экономических перспектив.

На товары повседневного спроса в декабре 2022 года россияне направили почти половину своих затрат. По данным исследования холдинга «Ромир», траты на эти цели достигли 48,3%, увеличившись по сравнению с ноябрем на 3% (1,4 процентных пункта).

В связи с праздниками население традиционно увеличивает траты на эти товары, однако в этом году, отмечает директор бизнес-направления «М-Ромир» Ксения Пайзанская, предновогодние закупки оказались более скромными, чем в предыдущие. Это связано со стратегиями экономии, которых придерживаются россияне, считает она. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года индекс выше на 2,2%, а в декабре 2021-го годовой рост индекса составил 2,5%, в декабре 2020 года –2,6%, – следует из расчетов «Ромира».

По данным опроса исследовательского центра портала SuperJob.ru, средний бюджет на празднование Нового, 2023 года и новогодние каникулы на одного человека без учета подарков в 2022 году составил 17,5 тыс. руб., что на 4,6% скромнее, чем годом ранее, и это первый случай их падения даже в номинальном выражении за последние годы. По сравнению с 2019 годом расходы сократились в номинале на 2,85%. Однако если суммировать всю инфляцию за эти годы, получается, что в реальности стоимость новогодней закупки упала на четверть.

Расходы на эти цели росли с 18 тыс. руб. в 2019 году до 18,3 тыс. в 2020 (рост на 1,6% на фоне инфляции 4,91%). В 2021 году среднестатистический россиянин потратил 18,5 тыс. руб. Это на 1,1% больше в номинале, чем в предыдущем году, и на 2,7% больше, чем в 2019-м. Однако инфляция «отъела» от стоимости рубля еще 8,39% (см. «НГ» от 19.12.22).

По данным Сбериндекса, в последнюю неделю перед Новым годом годовая динамика расходов населения немного улучшилась, расходы россиян на товары и услуги с 26 декабря по 1 января увеличились в номинале на 6,8% в годовом измерении. Однако реальные потребительские расходы по итогам декабря снизились: по оценкам Сбериндекса, они сократились в декабре на 6,5% в годовом измерении (в ноябре падение составляло 4,8%).

«Ромир» отмечает, что россияне сократили расходы и в первую неделю нового года: средние недельные расходы со 2 по 8 января сократились на 21,3%. Индекс недельных расходов составил 5,4 тыс. руб., это рост на 3% в годовой динамике. На 3,7% (725 руб.) по сравнению с аналогичным периодом прошлого года вырос средний чек.

Россияне вынуждены тратить больше, так как инфляция в стране продолжает сохраняться двузначной. Росстат еще не опубликовал данные за весь 2022 год, но глава Минэкономразвития Максим Решетников сообщил, что инфляция в прошлом году составила 11,9%. «Если плясать от этой цифры, то годовой показатель на 9 января можно оценить в 11,6%», – подсчитали аналитики Telegram-канала Macro Markets Inside (MMI), который основал нынешний директор департамента денежно-кредитной политики ЦБ РФ Кирилл Тремасов.

Авторы другого аналитического канала «Твердые цифры» отмечают практически фронтальный рост цен вторую неделю подряд. По их данным, доля товаров, в которых отмечается рост цен? сохраняется на уровне 70%. Впрочем, MMI пишет, что год назад цены росли вдвое быстрее, чем сейчас: с 1 по 9 января индекс потребительских цен вырос на 0,24%, а в начале 2022-го – на 0,56%.

Хотя есть некие положительные сигналы с рынка, и простые граждане, и даже аналитики не представляют толком, что нас ждет. Половина населения не знает, судя по опросам, что с ними будет даже в ближайшие месяцы. Хотя к декабрю 2022 года горизонт планирования собственного будущего респондентов незначительно увеличился, тем не менее половина опрошенных (51%, в декабре 2021 таких было 56%) говорят о том, что они не знают, что с ними будет даже в ближайшие месяцы, сообщили в Левада Центре (внесен Минюстом в реестр некоммерческих организаций, выполняющих функции иностранного агента). 29% ответили, что планируют будущее на год-два вперед, а 7% отметили, что могут планировать на ближайшие пять-шесть лет или много лет вперед.

Аналитики Альфа-Банка Наталия Орлова и Ирина Ростовцева хотя и продолжают настаивать на своем гораздо более негативном, чем в среднем по рынку и у чиновников, прогнозе развития экономики РФ, в четверг вынуждены были признать, что ситуация пока лучше ожиданий. Сообщение Росстата о снижении ВВП на 2,1% за 11 месяцев 2022 года указывает на спад на 2% за весь 2022 год, пишут они (президент Владимир Путин в декабре ждал 2,5% при официальном прогнозе на тот момент в 2,9%). Более позитивные в сравнении

с ожиданиями результаты они связывают прежде всего с некоторыми улучшениями в потреблении в четвертом квартале, когда оборот розничной торговли снизился в годовом исчислении «всего» на 7,9% в ноябре по сравнению со спадом на 10% в октябре.

«Тренды улучшились как в продовольственном, так и в непродовольственном сегментах, показав снижение в ноябре на 3,4% и 11,7% соответственно. За 11 месяцев оборот розничной торговли сократился на 6,2%. В то же время совокупное потребление домохозяйств снизилось всего на 1,4% за 9 месяцев», – пишут они.

Хорошим сигналом служит рост спроса на товары длительного пользования. Продажи автомобилей по итогам 2022 года сократились на 59%, но в декабре они оказались самыми сильными с февраля, пишет канал «Твердые цифры»: падение на 50% в годовом измерении, но плюс 38% по сравнению с предыдущим месяцем.

К весьма негативным сигналам, безусловно, относится рост цен на лекарства, причем аналитики фиксируют на этом фоне спад продаж. В ноябре 2022 года средняя стоимость упаковки лекарственного препарата на коммерческом рынке России стала выше на 2,7% по сравнению с октябрём и составила 303,6 руб., сообщила компания DSM Group. Подтверждает эти данные и «Ромир» – по данным холдинга, в ноябре цены на лекарства в России увеличились на 3,9% за месяц, а в годовой динамике индекс «Цена здоровья», который отражает изменения цен на лекарственные препараты на основе фактических покупок россиян, вырос на 29,4%.

Этот безудержный рост цен не может не удручать россиян, реальные располагаемые доходы которых в среднем по стране снизились на 1,7% за январь-сентябрь к тому же периоду прошлого года. По данным Центра конъюнктурных исследований Института статистических исследований и экономики знаний НИУ ВШЭ, в четвертом квартале 2022 года 35% опрошенных россиян отметили ухудшение личного материального положения за прошедший год (у 10% оно улучшилось). В целом индекс потребительской уверенности (ИПУ) снизился по сравнению с предыдущим кварталом на 1 процентный пункт – до минус 23%, отметил для «НГ» директор центра Георгий Остапкович. «Улучшения личного материального положения в течение следующих 12 месяцев ожидают 9% респондентов, а ухудшения – 26%», – сообщил он. При этом только 8% участников опроса позитивно оценили произошедшие за год изменения в экономике России, негативную оценку дали 65%. Положительных изменений в экономике России через год ожидают 13% опрошенных, а отрицательных – 44%.

«Независимая газета»

Почти 50% мужчин сочли дискриминацией выход на пенсию позднее женщин

Почти половина мужчин (45%) считают дискриминацией выход на пенсию на пять лет позднее женщин, среди последних такого мнения придерживаются около четверти (24%), следует из исследования портала по поиску работы SuperJob, с которым ознакомился РБК.

Разный пенсионный возраст мужчин и женщин чаще возмущает мужчин моложе 34 лет (49%). В целом, мнения по этому вопросу среди мужской части населения России делятся примерно поровну (45% против 43%). Большая часть женщин не считает разницу в возрасте для выхода на пенсию дискриминацией, в то же время число тех, кто считает иначе или затруднился ответить на этот вопрос, почти равное (24% и 23% соответственно).

Среди россиянок старше 45 лет меньше тех, кто думает о выходе на пенсию раньше мужчин как о дискриминации, и наибольшее доля не поддерживающих такое мнение (21% и 59% соответственно). Доля молодых женщин, поддерживающих равноправие полов в том числе в пенсионном возрасте, немного выше — 29%.

Мнение россиян по этому вопросу не сильно изменилось за три года: в этом году доля тех, кто считает разный пенсионный возраст для мужчин и женщин дискриминацией увеличилась на с 34% до 36%, в то время, как число не поддерживающих это мнение увеличилось на 1 п.п и составляет 48%.

РБК

Америка финансирует Украину ради удовольствия

Интересная вещь – современный капитализм. Во всем мире сворачиваются социальные программы, снижаются выплаты, сокращаются расходы. Потому что денег нет. Но вот начинается война – и деньги сразу находятся. Нанимают солдат, размещают заказы на предприятиях военно-промышленного комплекса, увеличивают производство и поставку вооружений, боеприпасов, да еще и просто так выдают «своему сукиному сыну», какому-нибудь диктатору миллиарды и миллиарды. И всё из государственного бюджета.

Из того самого бюджета, в котором только что не было денег, ну совсем не было, мыши по углам амбара скребли, так что пришлось сокращать помощь больным, увечным, старым и малым. А тут война – и сразу всё есть. И добро бы это была война за свою свободу и независимость. Нет, это что-то такое за океаном, что твоей страны вообще никак не должно касаться.

Американский журналист Такер Карлсон недоумевает: почему США выдают коррумпированному киевскому режиму очередные бесконтрольные транши на миллиарды долларов из бюджета, в то время как отменяется программа бесплатной медицинской помощи, принятая в связи с ковидом, и миллионы американцев останутся без медицинского обслуживания? Отменяется, потому что в бюджете нет денег. А для Киева деньги есть.

Это что, какие-то другие деньги? Почему, если деньги на самом деле есть, не потратить их на лечение американских граждан? Зачем деньги американских налогоплательщиков отдадут каким-то мутным людям, которые их обязательно разворуют, а на оставшиеся будут вести войну за океаном, для удержания власти своим коррумпированным режимом? В чем здесь польза для рядового американского гражданина, который работает или работал, платит или платил налоги, предки которого создали эту процветающую страну, и который теперь просит у своего государства, чтобы оно защитило его от безработицы и наплыва мигрантов и предоставило ему возможность бесплатно лечиться – а ему говорят: нет, у нас нет для тебя денег, мы отдали все деньги диктатору в зеленой футболке?

Кажется, что если бы не было СВО или Украины, то деньги достались бы американской медицине, или образованию, или культуре. Но, увы, нет. Это не так. Капитализм так не работает. Дело в том, что капитализм искусственно создает неравенство и нищету. И для этого в том числе он спонсирует войны по всему миру. Война не причина, а следствие. Цель же капитализма состоит в том, чтобы сохранять и углублять неравенство не только между людьми, слоями, группами, классами. Но и между народами, странами и регионами.

Богатые должны оставаться богатыми и богатеть. А бедные должны оставаться бедными и работать на богатых, и отдавать им свои ресурсы по дешевке или задаром. И если кто-то хочет вырваться из нищеты и у него начинает получаться, то нужно ввести в действие силовой сценарий: устроить переворот, смуту, войну, вплоть до собственного вторжения – как это было в Ливии, Ираке и далее везде. Или поступить умнее – создать этому кому-то контролируемого врага, как мы это видим на нашем собственном примере.

И вот что ещё важно. Проповедники неолиберализма, глашатаи «конца истории» лили нам в уши липкий сироп о том, что в новом, «постиндустриальном», «цифровом» обществе родимые пятна капитализма исчезнут, атавизмы неравенства, нищеты, эксплуатации сойдут на нет. Сами собой. Будут сняты волшебной рукой рынка вкупе с технологическим прогрессом. На деле же мы видим, что всё происходит с точностью до наоборот.

Капиталистические, империалистические, неоколониальные государства Запада только еще жестче насаждают злобу, ненависть и провоцируют конфликты, чтобы утвердить неравенство и внутри стран, и между странами. Более того, эта провокация становится едва ли не главной задачей государства в «информационную», «посткапиталистическую» эру.

Поясню, что я имею в виду. Ранее, в силу технологической неразвитости человечества, социальное-имущественное-политическое неравенство и людей, и стран, было как бы «естественным». Поскольку люди обладают различными физическими и интеллектуальными способностями, общества различаются по численности, по географии обитания, по доступу к ресурсам, и так далее. В этих условиях государства (и союзы государств) имели (хотя бы

формально) одной из задач выравнивание условий существования. Даже для сильных и могущественных ставились какие-то ограничения, правила, иначе общество не могло бы выжить.

Пиком развития этой идеи стало социалистическое государство, которое в той или иной форме существовало и существует у разных народов, а также оказало большое влияние на формат капиталистического государства, из-за чего возникли вполне удачные гибридные формы в виде того же «скандинавского социализма», но не только. Смысл в том, что государство было призвано смягчать неравенство: например, собрав высокие налоги с богатых, перераспределить средства в виде социальной помощи, льгот и пособий для бедных.

«Цифровая» эпоха стала если не устранять, то существенно уменьшать «естественные» основания для неравенства. С помощью новых цифровых, компьютерных, коммуникационных технологий у значительного числа людей, народов, стран появился теоретически равный доступ к информации, знаниям, образованию, работе. Условно говоря, индийский программист может работать в американской компании, не выезжая из штата Андхра-Прадеш, африканский мальчик может получить европейское образование онлайн, пакистанский брокер может играть на лондонской бирже, все во всем мире могут читать самые современные книги и научные статьи и получать знания о новейших технологиях, рецептах, ноу-хау, схемах, конструкциях. Исторические, географические, культурные преимущества не то чтобы исчезли, но их роль снизилась в условиях единого информационного пространства планеты Земля.

И что же теперь, все будут равны, по крайней мере, в возможностях? Что, африканский мальчик из семьи сельского священника будет составлять конкуренцию мальчику из семьи английской финансовой аристократии? А народы бывшей капиталистической периферии смогут на равных играть в «рынок» и «капитализм» с народами центра, с «золотым миллиардом»? Как бы не так. Потому что у капитализма и империалистических государств есть средства для насильственного искусственного удержания и углубления неравенства. Одно из них: патенты, «интеллектуальное право» – по сути, запрет или ограничение для бедных стран и людей пользоваться научно-техническими достижениями. Другое – провоцирование гражданских и межнациональных конфликтов, спонсирование войн и терроризма, вплоть до прямого военного вмешательства в дела третьих стран.

Для чего же капитализм сохраняет неравенство и увеличивает нищету как внутри народа, так и между народами? А для сохранения власти, контроля. Неравенство и нищета – инструмент социального подавления. Ну и просто – приятно. Не так круто было бы носить бриллианты и дорогие часы, если бы такое же было у всех. Смысл именно в том, чтобы максимально выделяться, максимально возвыситься над «нищетоходами». Потому капитализм в своей дикой сущности прямо противоречит любой человечности и морали.

Взгляд

Никогда, нигде, ни при каких обстоятельствах не встречаются англичане, немцы, французы, которые бы поносили свою бывшую Родину...

А я все еще помню, как еще совсем недавно Россия всей страной болела за Усика, когда он на ринге с представителями "цивилизованных" стран сходил...еще как болела, приговаривая "да он сам из Крыма, да он православный воцерковленный, да он наш в доску, да он всегда уходил от прямого ответа на вопрос, чей Крым, бла-бла-бла"...

Вот посмотрела я вчера на этого воцерковленного православного в Телеге...Да он дурак, люди...Обыкновенный дурак и попка, повторяющая пропагандистские слоганы и явно поющая с зарнее переданного ему нотного листа...На чистом русском языке, практически даже без южно-русского акцента, этот фаллос с горы назвал Россию третьим рейхом...Я чуть со стула не упала - ну можно не знать историю в подробностях, можно не соображать отбитой во время боксерских поединков тыквой, но если ты вылез с пропагандистским промоушеном в Телегу, ты хоть немного базар-то свой фильтруй, чтобы не выглядеть полным идиотом и паскудой...хотя бы нумерацию рейхов не путай, дебил ты отбитый...

Россия ему враг...Правильно, Россия всей этой бесовщине враг..."Россия борется с нацизмом, которого нет" - ты кому это говоришь? Людям, которые девять лет смотрели на разгул нациков, которые пользовали вот таких вот как ты, хатаскрайников, во все места до тех пор, пока они (вы) не начали орать "Россия враг и агрессор", как ты сейчас орешь..."Так называемые русские люди, которые не просили вас их освободить" - да что ты знаешь о том, что такое быть русским человеком, ты же веру свою, весь из себя воцерковленный православный, предал и продал, даже рта не открыл в знак протеста против осквернения Лавры...

В общем, казался Усик мужиком, а оказался на поверку той самой не прополосканной грязной пеленкой...Еще раз подтвердившей аксиому "лучше сидеть молча и казаться дураком, чем открыть рот и развеять все сомнения..."

Тем временем, Соледар полностью окружен и зачищается, согласно Пригожину...Правда Зея в западной прессе утверждает обратное - Соледар держится, русские Соледар не контролируют...Дело ясное, что дело темное, история практически та же самая, что была и с Мариуполем, западная пресса признала, что "Мариуполь пал" только после того, как из Азовстали вывели последнего нациста...А тут интересная такая информация о встрече омбудсменов по правам человека России и Украины в Турции, согласно западной прессе, речь шла о соблюдении прав человека (не смешите меня, какие права на войне), обмене военнопленных и о, внимание, гуманитарных коридорах...Это что еще за гуманитарные коридоры такие, у меня вопрос? Неужели дадут им выйти из Соледара с тем, чтобы они отдохнули и перегруппировались? Надеюсь, что этого не произойдет, ибо мы все помним к чему привели гуманитарные коридоры из Алеппо - твари выехали из осажденного города и перебрались в Ракку, откуда продолжали гадить...Никого из Соледара, я надеюсь, Пригожин не выпустит - либо плен, либо к батьке их Бандере транзитом...Кстати, Пригожин утверждает, что в Соледаре нашли тело одного из пропавших британцев, причем, что интересно, при нем (теле) были документы, принадлежавшие обоим британцам, так что пока не понятно, чей труп обнаружили вагнеровцы - Перри или Бэгшоу...

Кстати, тут всю муссируется новость о том, что Путин назначил Герасимова командующим всей операцией, причем подается эта новость так, что якобы на самом верху российской военно-политической элиты имеются коренные разногласия и идет подковерная борьба...Лично я ничего по этому поводу сказать не могу, ибо ничего не знаю, и не военный аналитик просто ни разу...Но мне кажется, что если возглавить операцию поручили человеку калибра Герасимова, это может означать только одно - вопрос Украины будет решен в ближайшее время. Хотя может быть я и не права, и ошибаюсь, и там действительно идет какая-то подковерная борьба, но хочется верить, что все-таки Путин ситуацию контролирует.

Вчера полезла опять на фэйсбук, посмотреть, что там происходит, а там как на кладбище - цветочки, кошечки с собачками, гнусная реклама и полное отсутствие контента со смыслом...Правда зашла на одну ветку, где шло обсуждение поста женщины, живущей в Германии, в котором она описала, какие трудности испытывают немцы с отоплением и ценами на энергоносители этой зимой...туда набежали эмигранты с русскими и украинскими фамилиями, которые на несчастную тетку накинлись с опровержениями и разоблачениями...Читать было интересно и забавно - вот ни разу среди самых разных иностранцев-экспатов я не слышала и не видела унижения собственной страны рождения, даже если они и критикуют собственную страну, делают они это обычно конструктивно и без злобы и ненависти, только русскоязычные вирусы отличаются этим удивительным качеством - желанием непременно обосрать свою Родину, и соответственно, свою мать...

Помню как-то летела я из Москвы в Лондон, много лет назад (в начале нулевых), и оказалась в салоне самолета в одном ряду с английским парнишкой и русскоязычной теткой-эмигранткой, которые между собой разговорились, а развесила уши и слушала...Английский парнишка провел в Росси полгода и возвращался в Англию, полный впечатлений...Захлебываясь рассказывал тетке, как ему понравилась страна, люди, как он путешествовал по России на поезде, на минимальном бюджете, какие замечательные ему встречались люди, как ему все в России нравится...Тетка слушала-слушала, а потом ее прорвало - начала парнишке объяснять, какая Россия страна отсталая, неправильная,

недемократичная. какой в России темный народ, бла-бла-бла...На ломаном английском...Я терпела долго, но в итоге меня все-таки понесло и я тетке на ее родном русском языке объяснила, какой несусветной дурой она выглядит в глазах этого парнишки, который понять не мог, как можно так ненавидеть страну, которая ему так понравилась, да к тому же будучи гражданином этой страны...Повторю еще раз - никогда, нигде, ни при каких обстоятельствах не встречала я экспатов англичан, немцев, французов, которые бы поносили свою бывшую Родину...Только выруси на это способны...На этом утро воспоминаний считаю закрытым и желаю всем всегда помнить, кто мы и откуда мы.

Конт

7. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.01.2023 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	67,78	▼ 1, 24
EUR	72,79	▼ 1, 35

8. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пт, 13 января	Завтра, сб, 14 января				Вс, 15 января				Пн, 16 января				Вт, 17 января					
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																		
Осадки, мм																		
Температура, °C	-45	-48	-48	-48	-50	-44	-46	-47	-50	-48	-49	-48	-47	-44	-46	-47	-48	-45
Ощущается как, °C	-55	-58	-58	-58	-61	-57	-56	-57	-61	-58	-59	-58	-60	-57	-59	-57	-58	-55
Давление, мм рт. ст.	762	762	761	760	759	758	758	758	758	758	759	759	760	762	764	766	768	770
Ветер: скорость, м/с	2	2	2	2	2	3	2	2	2	2	2	2	3	3	3	2	2	2
порывы, м/с																		
направление	Ю-В	Ю-В	Ю-В	Ю-В	В	В	С-В	С-В	В	В	В	В	С-В	С-В	С-В	С-В	С-В	В